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ｅＸｅｒＣＨＳ巴【漸化式①】 2年組番名前

）（
【５】隣接２項間型①：α,,+,＝ｐα"＋９→特'住方程式工＝ｐｘ＋ｇを解いて

等比数列を作る
■職□数列の帰納的定義□認■

（１）初項（２）前の項から，その次に続く項を定める規則

の２つを与えて数列を定めること。

（２）の規則を式で示したものを漸化式という。

例）α,＝３，α,,+,＝４α"＋３

EII:ZrMw11TuxM1(Ｗ’
８Ｖ､=‘w､+ｉｔ廟３ｔ～`､汁f認傘惣ＭＵＩ閏でｆ６１冊'コ
ネ刀覆没,=ｑｉ+(ﾆｨｴ，／AEt掌釧等tb&ijz;(1

,,、‘v,＝αｗトト磐挙鮴－１晨父例

）（ 【１】等差数列型：α,,+,＝α"＋‘→α,,十,一α,,＝‘より公差‘の等差数列

例）α,＝２，α"+,＝α,,－３

Ａ帆,４－．帆篁－３より鋺選一ぶ

ぃ－２＋(n-i〉（-3）－－３脚１－日 ｡ｗ匡畿例－１

例)ａ!=2,α2=3,α,朧２－α,,=4のとき,α`｡=[．
、ｗｗｆ１＝Ｑバチ▲βhﾆﾖｷ(伽－１)字

＝卒1,1-（

生轍?曇‘…
‘Ｗ(望,仏一＆塁。ニクヲ

（ ）【６】指数型：α,,+I＝α"席→両辺の対数をとって隣接２項間型①に

例）α,＝10,α"+,＝10α"３

４噺i､‘ｗ震A31､ｌ０ｄｌ；露ｆ５ＭｌＩｕｋ副wMpM
室でｌｗｉ縄wI鐸‘v,と禰紐‘,ニルョ,沖屋Ｉ

ＢＭＴＩニョ‘腕十｛ｺﾋﾟｰろ天十Ｉ
Ｃ１吋｛f告＝三(仏十±）え髻一当

溜卿十罰'ｴ初wfK説武燐噸t溌蟻１１瓜へで’
・鰯。練習箇魑。鰯・齢銭鬘÷3蠅一L菩

々ioq,'－３舩鄙`L（
（１）α,＝1,α,,+,＝α,,＋２

（２）α,＝-2,α,,+,＝２α,，

(4)α,＝,,α,峠!＝α,,+"ユへ。Ⅱ＝,Ｏ錐トレ'）
（３）α,＝1,α"+,＝"α,，

（５）α,＝1,α,,+I＝αⅡ＋2"＋１

（６）α,＝1,α,,+I＝3α,１－１

（７）α,＝２，３α,,+,＝2α,,＋１

（１）叺駄＝’十ﾕ(1,,-i）＝ＬＭ－Ｉ

(1)風闘一旦、ゴー'二－塁ｗ

･)器'壜バハ篝舳…-…い`……ｔ
瀞鶏〉､「鈴……(Ⅶ-'）

，－２旦二ｄｗ二（v1-I）ノ
ーαＩ－－－

畷）I'【ニユ⑭とき

瓜ﾄい農絆-崎…｡剛-,）
・州讓ａ－ｉ逢み雁ｉｗ忽醐＝許!〈vi-,)い-')+Ｉ

）（ 【２】等比数列型：α,,+,＝、〃→２２±L＝７より公比ﾉ･の等比数列α〃

例）α【＝－３，５α'’十l＝２α,I

0iwM÷αハム幾号←鎮生

J､７，ﾙF-3㈲~’

）

）（ 【S】変比数列型：α,幟,＝（"沖,,→〃＝1,2,3,…を代入して辺ﾉﾏかける

例）α,＝7,("+2)α,,杣＝"α１，

V(=１→ご(，ｋ１＝（､ch

wl-→奔瓜こ＝２蝿
汎=爵→/grbi辿奉“

J；て

、(Iwi)0'脚筥Ｉ２Ｊ７
＝’午

灸Qw1鬘絲）
Ⅵ=例-2→n6bm<'二Ljﾙ<ｺﾜDii彦里

幻'ＦＭ一Ｗ)６Ｍ二…Ｉ)Zjhi、〔
''１(h+i）α”＝に.αＩ

）(［
jU-l

4】階差数列型：α,,鶚,＝α,,+/(J`)→α,,＝α,+Ｚﾊﾞﾉﾋ)（''≧2)と"=’
の確認Ａ=’

例）α,＝３，α,,+,＝α"＋『ｚ一二α絆１－α六ニハー

'州署竃像÷睦嬰一士ｎ廷凱卜乳
Ｑｌｌへ､ゴα,＝空みた談

Ｊ[うてＱｖＦ劃藝-当v,キヨ

趣'潟驚…旧幽…臺雌。
こ'片ｎコα,零1過み騰噺GvYE…αい=Ｗ２

ｒ６）ズニヨズー’よソズニ会

０剛刊一と＝Ｓ(ＣＭ一昔）

ｆｑｍ－と},まﾈ"ｴjim'１－当ニオ，a…ぬ罫にt繊翫｜
、、Ｇ蜘一当三舎．３剛－１＝_鑿ごＩ

Ｊ遍仇-曇弊≧
（７）３>〔＝２>(＋｜ぶり…｜

α妹'-号α鰄十当…，端1-(＝÷の蝿一ｲ）

i`､',＃菫6iWfW31獣臘に紳鋤

例）αI＝３，α,,+１－α,！＝２〃

ｙl≧ｚ“とき

…償'蛉響)＝雨＋
ご`Ｗコハ,=３をみた可

J、ＴＡＭ＝２Ⅶ十 （

､owFEtLご卜１



■

ｅｘｅｒｃｕｓｅ【漸化式②】 2年組番名前

）（〔 〕
【g】分数型①：α,峠,＝’αⅧ→両辺の逆数をとって上＝bi,とおく

ｐα,,＋9α,，
７］隣接２項間型②：α,,+,＝ｐα"＋gⅡ→両辺を9"+'でわって△＝6,,と

9,］

おいて隣接２項間型①に

例)`,÷｡,幟]臺志
蝋篭…太=ｉｆ鶚且一舟…
六－8m…上超,=志群,e'州一…十字､忠…トレ

＆昨'十'＝5('(R偽が、←…'}!……誤鰯,’
３m十１重〔Ｂ,十ひご'~'二ｓⅦ

…召卿ﾆﾎﾆ塚１－（

』､ＺＣｊＭ二!；扇=了

例）α,＝１，α"+,＝２α"＋３１１

ａ臘判てMm3と鍔'=鶚や当＝÷豐需昔
＝て豐二…i〈と8,臺豐竺士‘囎川令糺パゼ

鯖Y）た馨7Mルゴ鴬禦鯛
へ溜職一作<ル')樹'~L閣一備ﾂﾞＬ(罰Ⅶ

、Mbi菫畿菫-(嘗灼
（ ）ａ舳＝－２眺十魯鈍 【10】且,を含む漸化式型:→α,,＝1,α,,＝８，－s,峠,("≧2)の利用

例）ａ!＝１，α,幟!＝８１，+("+'）ただしsh＝α,＋α2+…+αﾙ
ﾚ1≧ｚのとき

Ｑ闘争ｌ－ｑｗＦＹｓｎ+c(÷!)?一ＹＥ,ﾊﾞｰ,＋,/'｝

＝ノsvi-svm-i＋’二ａ!（（党ｏｒ=二元十’－－－一一ヘーーーーーー

、'・叺眺÷（＝ユロ、十（ズーーＩ

ａｎｆ'十（＝２(Q（'）でｄ２型十三=ａＴ２=３
よつ7口1,＋｜＝の露(1).1蜘越篝“20､一塁二１W’

～~邪ﾄI)汲
一､､ＯＬ'二２１４－１「川ざ且） （(』Ｗ:ＷﾑﾉｉＷＩｆリ
ミホ'ゴロ'=（－たツ一詮鈎
Ｊﾌ７ａｗｉ－２肌－１

鰯へ〕（
【８】隣接２項間型③：α"+,＝pα,,＋9"＋ｒ→①階差数列4,＝

②{α,,＋α"+β｝

例）α,＝１，α,,+,＝２α,'－３〃

①の解き方

ＡＩＭ－ヘミ26ＷﾙｰI)－３

．瞼,－０(い=ａⅦと説ぐと

９，＝Ｌ－ａＩ＝”「

ａ時Ｉ＝２ａｖ１－ｓｖｌ

－)α碗二選Ｑ胸－１－３６１－１）

八十１－ﾊ,=2((７i帆－０M-,)－ヨ

ロ'ニリニーαＩ＝ｍ１－３－ａＩ＝ユーヨートー２

忽眺十’＝２‘鯵,－３←＊虻橲典ヱーサＪ､或霞３

ｈ.イーヨ＝２(恩蜘--ヨルーョｂｆｄ蝋一弐１或/止武2α等tdls《;リ

,ａＦ３＝(`Ⅲ－３)ご'一'＝一日.２､－１

ＪＢⅧ＝α0瞬卜ａ風＝一宮､２Ｍ-'十３
Y'三２公どき

αい=’÷曇(野2臘一'十3）
＝’一岳豐÷量､-'）
＝Ｓｍ一堂－２ｖｉ－Ｉ十ｓ

△小'さα'二１更ＪＷＬＷｍ７Ⅶ

αv､＝３ｖ１－Ｅ２Ｍ－Ｉ十３
②の解き方

●聯○練習問題○鱗●

αI＝２，α,,十,＝２α',＋２''十Ｉ (2)α,＝2,α峠,＝2α,,+(-2)〃

(4)`!=い`瓢=瓦;＃７α,＝１，α"十,＝２α,,＋〃－１

鶚-豊+…辮一祭‐，←』蝿5k’
▲祭=響,(帆-,1鼈’＝，w1-I=ｎ

Ｊ[､了例賊謹ｙｗ２Ｌ勵

瀞=畿赫±－－奇-当
餘薑`"…をβ,臺豊二-１，召峠,一箇剛-当

銚重世龍了が)へ迂薄
＝一塁(－，)剛－１＝号イー,ｙ’鵜fe州感Ｚ八七七一ｍ

上３町二畿二妾イー,ツー菱 等比麺自ら,１

（１）

（３）

(１）

（２）

総α`'十１－fPrn十I)十ｆ｝＝ｚ１ｑ随一(P"十’１)]I古跡色弥Ｋｄ

収Ldw+I＝２α耐-PVI十P-於二辺しｉ－３Ｙ１ＪソＰ鬘量,ij(ニョ
ー喜爽

ｊ論７－s丸の麹:，し７
ｊワマ

Ｃ）α蜘十,－［α鼠ご減Ｂｒ濃;i菱LT1洙碁
α`'十I＝ヱchm-Pm'ｗＰ－ａ＝２ａ､,＋'''一（、､､Ｐ二－１，ﾎﾞｰ０与弍違謹寵して

cLTI-(3(阿十I)+3ヌーユ(α綱-6m十3)｝
ど』でfZli八-Ｇm窓)}I辻初邇A1-6f3)二一ｓ
公にヒユの等匠上』鱗z;､l慰節で､

（ルー(3鏑ヨルーヅ､２，(－１

Ｊ、α八＝Ｓｖｌ十さ一瞥２蝋一Ｉ

αw'w'十(ｗｆ１)壼塵のべ'/i）←寒；α"十脚｝I訂
q剛ヤハー(｡,十I)｡2疏一ｉ＝２剛 公に２４等亡感訓
Ｊ：

灘）式L7＝
や７凸眺＝２Ｖ１－Ⅵ

呈鶚ﾐﾆｰﾆｰ蟇｡■Ｉ 逃叉ニヨヱ十２

)式雌墓tに轡」zf7T+'＝＆(ホャ'）←蝿
｜

￣Ｚ〔て「

４，了

一
一
一

型

２，３M-1



ｕ

ｅｘｅｒｃＨｓｅ【漸化式③】 2年組番名前

／【１１】隣接３項間型①：α,,+2＋ｐα,,+'十9α,,＝0（菫解をもたないタイプ）、
→①x2+px+9=Oの2つの解壱壷;了Ｅｒ;是と言E~、，

α,峠2-αα,峰,＝β(α,聯,-αα,,)ピロ剛子２－(b《十6)ｃｌｗ十0(8.帥毒Ｃ
ａ,峠2-比,幟,＝α(α,幟1-βα,!）と変形して連立する

、②α"＝“'１＋Ｂβ"とおいて，α１，αzから４，βを求める ノ

）（
'ａｌｌ十s

【１３】分数型②：α"+,＝ →うまく誘導にのるのがコツ
ｐα〃＋9

Ⅷ)`,…轍1-鵠に諭し「

’M←鶚とおくと,…}は……こと…
(2)数列(α１Jの一般項を求めよ

(川叶(-'一金ljA-トミ;鵲+=三鶚）
‘瞼…|=鵲荊＝曇…＿量の鬮一'）

観辨,辮臺潟１－ゴヴ鶇雪と:鉛
欺ってｆｅＭｉ獣等じこ鍾訊'７`蕊急．

鰹)観,=鵜臺÷…Ⅷ`獺-÷削岼'濤豐１N
器瘻禦~'坐ソ‘掴Ⅷ－３繩‐卜,ゾル(-,ﾉ箒’

（3鯏－６１)'ｉ－ＩＭｗ,～ｼ`Ｗ－()い-１

－(鰍～蕾kl5fil{!:｢’

、

例）α'＝０，α2＝１，α'１+2-5α"+'＋6α'１＝Oミヨ虻三一弓式十６＝｡．①の解き方

与式を敷形(７Ｃｆ-寵)(7〔－３）二６
α…－２α鯏十i二三ＣＬｗ２瓜梛)へのＪ虻ニユ'３
ｃｗニー＆q鰯十Ｆ２(α嚇鶚i-うじI隣)～②

のＪリα”ｗ－２ＱⅥ＝（叺塁一二α,）３剛‐(二ｓ帆－１への′
＠よソＡｖＭ－３Ｑｉ八二（。堅－歳α'＞４１１~I巽２帆-1～②′
の'一②′よりα`､=ａｍ－ｌ－２Ｍ－Ｉ

蛆j,f1Lli▲iJFfiL1niJlliilIiililTlll
d甑二Ａ､2畷十日s蝋と鑛壮‘

ゼロどひ｢=2AI-3B震c

…Ａ菫－着と遇髻』

よ，てりい,こ-も塁勵,＋3Ⅷ
二－２１m－１＋＆帆－１

●醗○練習問題○③●

α"+２－４α,,+,＋3α"＝Ｏを￣
そ堂“て十三二○

と鬘(薊逃｢'１１薑。
(1)α1＝l，αz＝２，α,,+2-4α,,+I＋3α〃

(2)α,＝１，α2＝６，α,,＋2α"-,-3口１，－２

（i）α,,をα1,-,で表せ。（"≧2）
（ii）一般項α"を求めよ。

(3)αI＝４，α"+,＝４α,１－９で定めらオ
α〃－２

（i）すべての〃に対して，α"≠３

ｽﾋﾞ３
≧3)をみたす

ｒ１＋２だ←ら二・

(斑十劃)(ズペ)雲り
ズーーミハ

(3)ａ!＝4,α,Ｍ＝…'〆で定められる数列{α"}がある。し
α〃－２

（i）すべての〃に対して，α,,≠３を示せ。

（ii)４，＝＿Ｌとおくとき，｛6,1},{α,,}の一般項を求めよ。
α,１－３

(4)数列{α,,}の初項から第"項までの和をq,とするとき，

２α１，－８m＝３１'("＝1,2,3…)となる関係がある｡一般項を求めよ。

(()与鈍より“下ﾆｰ口叶ドニミ｢α…-α鯛）～①
α…-3.,1雫１－（ＱｗｆＩ－３ｑ,,）～②

ｃｂＪｙＱ醗十１－.吻二「α藝一ｄｉ）３暁－１＝ョｍ－Ｉへの／
・ょソ口吋I-3qvl＝(d1-3clI）｛職~i＝－ｉ－ｏ′

）（
【１２】隣接３項間型②：α,,+z＋ｐα,,十!＋qα"＝０（菫解をもつタイプ）

→α,峠２－αα,,+,＝α(α州一αα,!)－本で解く
，胸壼÷(3蝿－１＋｜）

國騨Ｉ Ａ帆十ＳＡｖｉ－Ｉ＝瓜v1-,＋うり(蝿－２

＝ｄ町－２４量ａｗｓ＝－＝α２十ｓｑ，＝

例）α,＝１，α2＝４，α,,+ｚＴ４ａ,,+,＋4α"＝Ｏ

、X、虻還ムト虻十燃塞ｏ与えを溌守>ＬＴ
Ｑｖｗ２－ｚａ１,十,=２(cM1-2dIJ（ｽﾞｰﾆ)茎＝ｏ叉－２．

f瓜叶'一ｍ罰?Iゴノ;噸q1-zq,こぐし一塁=塁
公にﾋｭﾍ難屡に鑓ヴイ/…了。

ＣＭ･《－２瓜,ハニ２－２V'－１＝２V､

、'・ａ,,,十イーユａｎ十二曲

鶚‐豐十士←-鰹溌籍列型

会=豊十Ｍ穏当
=当十±Ⅵ-き＝±蜘

二ｑＦ士…＝γﾄｭい-１

？
」､で

ＦＤの」ｿ
αiへ十ｓα鯛－，宗９

漣輝
､腕-１

～の各－－

;ご鞠Iｉｆ,_型少

一
一

肌
函

ｄ
ｄ

Ｊ
一

Ｊﾗ7

3)｢&｣忙卜,,二湾
α嘘－７L(ｱｰｗ－覇)腕-'）

うでi鼠,涙と仮捷鵡と

…嚇埋糖』5照零鷺と…
と、ソルャ'＝Ｃｌ艫､＝久鬮－１－－α’二ざと画』いて‐αⅢ＝単に
亙寸さ･よ,了ｄｖ,季＆

⑪凡垰'一ヨー鶴塑－３＝点(:毒ｉ３Ｌ
ホー雛－７元|宣す州Ⅱ“ｿ`…ﾋﾞﾙ+(,`,命
よｧｗｗ､=瓜､。｛崎-3-☆よ，α轍-☆+且

劇）汎≧zざユ(Q賦一α帆－１)－(ふく腕引）二s的－３腕-《
‐､～二α１，，－２αⅦ-1-αw、ニョ卿－３"－１への

のよｿdiF2d腺－１＋２３蝿－１(に蘂)鑿，夢÷鶚十号
幾－２=書(鶚－２)=－(き)ﾄ'(等-2)=-(奇)､-'一二`１－肉,寺，
、、ＡＶ､=－３．２醜~４２．３” α1＝３

Ｉ



■ｑ

ｅｘｅｒＣｌＳｅ【漸化式④】 2年組番名前

◆●◇演習問題◇●◆

I･数列{α,,}が次の関係式をみたすとき,一般項α,,を求めよ。
(1)α,＝１，α,i+,＝3α"＋ｌ

(2)輪…F鎧

(…q仔玉
(4)α,＝１，α"+,＝3α"＋〃－１

(5)α,＝1,α,i十!＝3α,,+(-2)'’

(6)ｘ,＝１，ｘ２＝５，コc,,+,＝5xh-6x,』_【

(7)，!=lJF学乳,ﾙ!=ｺﾞﾙ１斗1-`ﾙＩｊ‘
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